Техничка физика Задаци за пријемни испит на високој железничкој школи
Име ------------------------------------------------

Презиме -----------------------------------------
Студијски програм ----------------------------------------------------
Број личне карте
Број пријаве
1. Један аутобус иде од Београда до Ниша (230km) тако што првих 180 km пређе за 3 сата. пола сата се одмара, а задњих 50 km је ишао брзином 100 km/h. 
а. Дефиниције и формуле за пређени пут, време и средња брзина код кретања?
б. Колика је средња брзина аутобуса на првих 180 km?

ц. Колика је укупна средња брзина аутобуса?
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2. Брзи воз састављен од једног вагона и једне локомотиве убрзава из станице и достиже константну максималну брзину од 36 km/h за 100 секунди. Маса локомотиве 40 тона а маса вагона 10 тона.  
а. Дефиниције и формуле за пређени пут, време и средња брзина код убрзаног кретања? Њутнов закон за силу, масу и убрзање?

б. Колики пут је прашао воз за 100 секунди?

ц. Колика је сила локомотиве?


[image: image14.wmf]kg

t

m

l

40000

40

=

=



[image: image15.wmf]kg

t

m

v

10000

10

=

=



[image: image16.wmf]s

t

100

=



[image: image17.wmf]0

0

=

v



[image: image18.wmf]s

m

s

m

h

km

v

/

10

3600

/

1000

36

/

36

=

×

=

=

 

------

[image: image19.wmf]?

=

a

; 
[image: image20.wmf]?

=

S

; 
[image: image21.wmf]?

=

F


b) 
[image: image22.wmf]2

0

1

.

0

100

0

10

s

m

t

v

v

t

v

a

=

-

=

-

=

D

D

=

    
[image: image23.wmf]m

t

a

t

v

S

500

100

1

.

0

2

1

0

2

1

2

2

0

=

×

×

+

=

×

+

×

=
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3. Грађевинска дозалица подиже терет масе 100 kg на висину од 100 m за време 100 s. Убрзање земљине теже је 9.81 m/s2
а. Дефиниције и формуле за рад силе на путу и снагу.
б. Колика је снага подизања?

ц. Колики рад изврши дизалица?
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4. Маса неког тела 100 kg и брзина 10 m/s. Тело се зарије у зид и заустави се у току 0.2 секунде трајања судара. 

а. Дефиниције и формуле за кинетичку енергију и импулс тела. Веза силе и промене импулса у времену.
б. Kолика је кинетичка енергија и импулс тела пре удара у зид а колики кад се заустави?

ц. Kолика је сила удара тела у зид?


[image: image34.wmf]kg

m

100

=

; 
[image: image35.wmf]s

m

v

10

=

; 
[image: image36.wmf]s

t

2

.

0

=


b) 
[image: image37.wmf]J

mv

E

k

5000

10

100

2

1

2

1

2

2

1

=

×

=

=

;  
[image: image38.wmf]J

E

k

0

2

=

; 
[image: image39.wmf]kgs

mv

p

1000

10

100

1

1

=

×

=

=

; 
[image: image40.wmf]kgs

mv

p

0

0

100

2

2

=

×

=

=
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 (сила је кочиона)
5.Дате су две мале сферне оловне кугле, М од 1000 kg и m од 100 kg. Гравитациона константа је 
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а. Дефиниције и формуле за гравитационо поље и гравитациону силу.

б. Колика ће бити сила на мању куглу ако се нађе на растојању 1m од веће?

ц. Колика је гравитациона потенцијална енергија мале кугле ако се нађе на растојању 1m од веће?
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c) 
[image: image53.wmf]J

r

Mm

E

p

6

11

10

672

.

6

1

100

1000

10

672

.

6

-

-

×

-

=

×

×

-

=

-

=

g


6. Топлотни мотор аутомобила током једног циклуса сагоревањем бензина развија топлоту 1000 Ј. У издувним гасовима и хлађењем одведе се 700 Ј. Број обртаја мотора је 6000 обртаја у минути.
а) Дефиниције и формуле за механички рад и коефицијент корисног дејства топлотног мотора?

б) Колики је механички рад у једном циклусу и коефицијент корисног дејства мотора?

ц) Колика је механичка снага мотора?
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по једном обрту;  
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c) снага је рад за једну секунду, значи 100 јединичних радова: 
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7. Челична боца азота запремине 0,2 m3, на температури 27 (C има притисак 150 bara. 

а) Универзална гасна једначина, једначина изобарског, изохорског и изотермског процеса.

б) Ако се боца загреје на температуру 127 (C, колики је притисак (запремина иста)? 

ц) Ако се гас у боци сабије на дупло мању запремину и на дупло већи притисак, колика је крајња температура?
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Изохорски процесс, запремина је иста: iz
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Ово је сложени процес и на основу  
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; значи процесс би могао бити  изотермски. 
8.Дата су два сферна наелектрисања, Q од 1 mC и q од 0.1 mC. Константа 
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а. Основни појмови и формуле за Кулоново поље, јачина кулоновог поља, кулонова сила и потенцијал код електричног кулоновог поља (то су поља сверних наелектрисања)?

б. Колика су електрична поља појединих сфера на растојању 1 m од центра?

ц. Колика је електростатичка потенцијална енергија мале сфере ако се нађе на растојању     1 m од веће сфере?
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c) 
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9. На глаткој хоризонталној подлози тело масе 10 g везано је за опругу крутости 1N/m. Систем (опруга) се истегне за 1 cm и препусти осциловању. 
а) Основни појмови и формуле за осциловање?

б) колика је фреквенција осциловања тела?
ц) колика је максимална сила опруге на тело?
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c) 
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10. Светлост брзине 300 000 km/s има таласну дужину 400 nm. Планкова константа h = 6,62 10-34Јs
а) Основни појмови и формуле које повезују брзину, таласну дужину, фреквенцију и период осциловања таласа као и енергија кванта светлости?

б) Колика је фреквенција светлости  и период осцилације светлости?

ц) Колика је енергија фотона светлости?
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